

# На страже

Орган политотделов  
Областного и Городского  
управлений милиции  
УНКВД по Горьковской  
области

Выходит раз в неделю  
Цена 15 коп.

## Областное совещание секретарей первичных партийных организаций

Три дня при политотделе Областного управления милиции проходило совещание секретарей первичных партийных организаций гор- и райотделов НКВД Горьковской области. Совещание вскрыло ряд существенных недостатков в работе парторганизаций и наметило пути устранения их, пути коренного улучшения всей партийной работы.

В первый день работы совещания 25 января с докладом «О задачах партийных организаций в условиях Отечественной войны» выступил начальник политотдела ОУМ, майор милиции тов. Пейсель. Он рассказал о работе милиции Горьковской области в 1943 году, показал, какую роль занимали партийные организации в деле улучшения борьбы с преступностью и укреплении дисциплины среди личного состава.

С докладами о работе парторганизаций выступили секретари парторганизаций Шарьинского РО, Муромского ГО НКВД и Автозаводского горотдела.

В прениях выступило 23 человека из различных районов области. Их выступления явились хорошим обменом опытом работы.

В работе совещания кроме секретарей периферии приняли участие секретари парторганизаций горотделений милиции и отделов ОУМ. Также приняли участие в совещании заместитель начальника УНКВД, подполковник госбезопасности тов. Гололобов, майор госбезопасности тов. Орлов (отдел кадров) и прокурор войск НКВД Горьковской области, майор юстиции тов. Лебедев.

С обстоятельной речью в заключительном слове выступил начальник управления НКВД, комиссар государственной безопасности тов. Зверев.

Совещание прошло на высоком идейно-политическом уровне и обратилось с призывом к коммунистам милиции города и области работать еще лучше, решительней выкорчевывать преступность, бороться за воинскую дисциплину в своих рядах. Кроме этого, был проведен семинар с секретарями по ряду вопросов внутрипартийной работы.

Для участников совещания был поставлен доклад — «О международном положении», показаны два новых кинофильма и выступление кружка художественной самодеятельности Автозаводского горотдела НКВД.

Сегодняшний номер газеты «На страже» полностью посвящен работе областного совещания. Мы печатаем доклады и выступления с тем, чтобы каждый коммунист, комсомолец и беспартийные товарищи знали о работе совещания, знали бы допущенные недостатки, пути их устранения, пути дальнейшего улучшения всей работы наших органов.

## Открытое письмо ко всем членам партии органов НКВД

(принятое на областном совещании секретарей партийных организаций)

Товарищи коммунисты!

Великая Отечественная война поставила ряд серьезных задач перед органами милиции.

В наши дни труд каждого офицера и рядового, как каждого рабочего, колхозника и интеллигента оценивается тем, как они помогают фронту.

Работа коммуниста и в целом партийной организации оценивается также тем, как коллектив, среди которого работают коммунисты, выполняет поставленные перед ним задачи.

За истекший год партийные организации органов милиции проделали большую работу по воспитанию личного состава в духе преданности делу партии Ленина—Сталина и социалистической Родине, по организации борьбы с преступностью, охраны социалистической собственности и укреплению тыла.

Советское Правительство высоко оценило самоотверженную борьбу с преступностью наших работников и наградило многих товарищей орденами и медалями Советского Союза.

Народный Комиссар Внутренних Дел СССР, генеральный комиссар Государственной безопасности тов. Берия в своих приказах отметил и наградил ряд отличившихся людей наших органов.

Свыше 200 человек получили благодарность от начальника УНКВД области, комиссара госбезопасности тов. Зверева.

За образцовую работу, Горьковский Облсполком и Горисполком наградили 68 человек ценными подарками.

У нас много прекрасных людей, у нас есть все условия и возможности для того, чтобы работа милиции Горьковской области была образцовой и являлась примером для всех органов милиции Советского Союза.

Успехи в нашей работе были бы гораздо выше, если бы все партийные организации, комсомол, повседневно и по-боевому боролись за качество работы всех сотрудников милиции и прежде всего сами являлись примером, как об этом указывается в решении бюро Обкома ВКП(б) от 21/1-44 г.

Мы имеем не единичные случаи явной потери бдительности, в результате чего плоды большой, напряженной работы оперативного состава по поимке и разоблачению преступников сводятся на-нет.

Некоторые партийные организации мало занимались производственными вопросами, тщательно не изучали работы каждого сотрудника, не анализировали всех причин тех или иных недостатков.

Необходимо приложить все усилия, все свое умение для ликвидации преступности в районах области. Поднять на эту борьбу всю общественность района.

В наши ряды влились новые работники, ранее не работавшие в органах милиции, им нужна повседневная помощь в работе, учить их надо покаяем, контролировать работу, подмечать недостатки и помогать тут же их устранять.

Партийные организации обязаны подготовку кадров поставить в центре внимания своей работы, при этом взять упор на индивидуальную работу с людьми, не устанно заботиться о повседневном их политическом и оперативном росте, о материально-бытовых условиях. Лучших, способных товарищей помогать командованию выдвигать по службе.

Помните, что от подготовки кадров зависит успех во всей проводимой нами работе.

Особое внимание уделить борьбе за поднятие авторитета милиции среди гражданского населения.

В любой обстановке боец народной милиции должен дорожить присвоенным ему званием, свято охранять честь и авторитет органов милиции.

Культура в работе и быту должна стать неотъемлемым качеством всех наших работников.

Даже такие вопросы, как внешняя опрятность, бритье, чистый воротничок, наличие чистого носового платка у наших работников должны стать предметом внимания партийных организаций.

Коренным образом надо улучшить партийное руководство комсомолом. За работу комсомольской организации должен нести ответственность каждый коммунист.

Областное совещание секретарей партийных организаций считает недопустимым, когда в ряде районов работу с семьями личного состава пустили на самотек. В течение года ни разу женщин не собирали, не знакомят их с ходом Отечественной войны, не вовлекают в общественную работу.

Тов. коммунисты, приложим все свои силы, мобилизуем весь личный состав, всю общественность на борьбу с преступностью, за 100-процентную раскрываемость преступлений.

Советский народ, наше Правительство доверили нам почетную и благородную задачу—охранять напряженную работу рабочих и колхозников в тылу, охранять социалистическую собственность, всемерно укреплять тыл фронта.

За выполнение этой почетной задачи все мы должны драться не покладая рук, не жалея сил и даже самой жизни.

## Информационное сообщение об очередном Пленуме ЦК ВКП(б)

На днях в Москве состоялся очередной Пленум Центрального Комитета ВКП(б). Пленум ЦК рассмотрел предложение Совнаркома СССР о расширении прав Союзных Республик в области обороны и внешних сношений и одобрил их для внесения на предстоящую Сессию Верховного Совета СССР. Далее Пленум обсудил вопросы организационного характера, подлежащие рассмотрению Сессии Верховного Совета.

Кроме того, Пленум признал правильным решение соответствующих органов—заменить старый государственный гимн «Интернационал» новым государственным гимном «Союз нерушимый республик свободных» и сохранить гимн «Интернационал», как гимн Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков.

## Кандидаты на получение переходящего Красного Знамени Областного Совета депутатов трудящихся

Командованием и политотделом управления милиции Горьковской области в список кандидатов на получение переходящего Красного Знамени Облсполкома занесены следующие органы милиции:

1. Шарьинское РО НКВД
2. Балахнинский горотдел
3. Павловский горотдел
4. Работкинское РО НКВД
5. Семеновское РО НКВД
6. Чкаловское РО НКВД
7. Наруксовское РО НКВД

## Задачи партийных органов в условиях Отечественной войны

(из доклада начальника политотдела ОУМ т. Пейселя)

Задача областного совещания состоит в том, чтобы обменяться опытом работы, вскрыть не только все недостатки, но и причины, породившие их. Намечить практические мероприятия для дальнейшего улучшения партийной работы.

В 1943 году по области наблюдается некоторое снижение преступлений. Но это снижение незначительно и ни в коей мере не может успокаивать нас, тем более, что по основным видам уголовных проявлений имеется рост по сравнению с 1943 годом. Задача состоит в том, чтобы всемерно укреплять дисциплину, повысить качество командирской учебы, повседневно улучшать оперативно-служебную работу и этим самым добиться резкого снижения преступлений по области.

Нужно постоянно заниматься организацией теснейшей связи с общественностью. Члены групп охраны общественного порядка и бригады милиции оказывают отделениям большую помощь, в 1943 году они выявили значительное количество нарушений паспортного режима, задержали многих воров, грабителей и других преступников.

Многие лучшие активисты из групп охраны общественного порядка приняты на работу в органы милиции.

В системе командирской учебы в 1943 году проделано многое для повышения служебно-оперативных знаний работников милиции. Проведен десятидневный учебный сбор участковых уполномоченных сельской местности, пятидневный семинар с оперативными работниками отделов облуправления и районов области по изучению отдельных вопросов следственной работы, учебный сбор оперативных работников районов области пяти-

дневный учебный сбор заместителей начальников РО НКВД по милиции.

С начальствующим и рядовым составом гор. и райотделений НКВД занятия проводились на местах.

Следует сказать, что наряду с хорошей постановкой командирской учебы в Балахнинском, Павловском, Семеновском и других районах, в ряде райотделений (Вадское, Кологривское, Фоминское, Ветлужское и некоторые другие) командирская учеба проходила непланово, наблюдались частые срывы занятий, а кое-где ее совсем не проводили.

Объясняется это тем, что некоторые начальники и партийные организации недооценили этой важнейшей формы воспитания кадров, а со стороны областного управления должного контроля за ходом командирской учебы не было.

Секретари партийных организаций (Урень, Мангурово, Фоминки, Д-Константиновского РО и др.) не проявили большевистской настойчивости для того, чтобы обеспечить плановое проведение занятий.

Несколько слов о единоначалии. В ряде районов сами единоначальники не допонимают того, что они несут ответственность за всю работу РО, в том числе и за партийно-политическую, не заботятся о выделении ленинской комнаты, проведении политзанятий и т. д., т. е. не сумели руководить так, как руководят т. Девятьяров (Балахна), Крутиков (Семенов), Сахаров (Дзержинск), Каменков (Павлово) и другие единоначальники, душой болеющие за всю работу в РО, в том числе и за партийно-политическую.

Другая группа единоначальников стала прятаться

(Продолжение на 2 стр.)

## Окончание доклада т. Пейселя

за спину парторганизаций и попали в положение, когда парторганизация стала вмешиваться в административные функции начальника вместо необходимой помощи в работе.

Подобные ненормальности в деле укрепления единоначалия надо устранить.

В сравнении с 1942 годом состояние бдительности сотрудников милиции несколько улучшилось: сократились поборы, лучше стала храниться переписка и т. п. Но и тут еще имеется много крупных недостатков. Партийные организации на местах самым серьезным образом должны заниматься вопросами бдительности, повышать ее.

Политический уровень наших кадров в 1943 году значительно повысился. Большинство товарищей не плохо разбираются в вопросах истории ВКП(б), международном и внутреннем положении страны. Этому способствовала хорошая постановка политико-воспитательной работы в РО.

Но и здесь сделано далеко еще не все, и здесь еще есть непочтительный край работы для партийных организаций. У нас есть люди, подобные учуполномоченному Д.-Константиновскому РО НКВД, который на вопрос, кто такие Минин и Пожарский, ответил: это один и тот же человек. Звать Минин, фамилия Пожарский(!).

Надо прямо сказать, что действенных мер к ликвидации такого положения секретари первичных парторганизаций не принимали, организуясь беседами, критикой отдельных невежд через газету «На страже», но к партийной ответственности за нежелание работать над собой никого не привлекали.

Мало проводилось показа опыта лучших наших работников. О них писала лишь газета «На страже».

Учуполномоченный Пильненского РО НКВД т. Дудоров, преследуя преступника, в мороз снял валенки и около трех километров бежал босиком, а бандита все же задержал.

## Из доклада т. Орехова

(Муромское ГО НКВД)

Великая Отечественная война советского народа против фашистской Германии коренным образом изменила весь характер партийно-политической работы. Все участки работы подчинены интересам фронта.

Наша партийная организация состоит из 23 членов и 3 кандидатов ВКП(б). За 1943 год было проведено 15 партийных собраний, на которых были рассмотрены следующие вопросы: о состоянии трудовой дисциплины, о работе комсомольской организации, о работе столовой, об идейно-политическом росте коммунистов, о состоянии и мероприятиях по улучшению бытового обслуживания сотрудников и т. д. Партийные собрания проходили на высоком идейно-политическом уровне.

За 1943 год было проведено среди сотрудников 16 лекций и 136 политинформаций на различные темы. Стенная газета выпускалась нерегулярно. Выпущено всего 9 номеров. В сентябре месяце было закончено изучение Краткого курса истории пар-

Учуполномоченный и начальник Кр.-Октябрьского РО НКВД тов. Якубов и тов. Гудков целую ночь пролежали в снегу, но все же дождались преступников и задержали их.

Учуполномоченный Д.-Константиновского РО НКВД тов. Жуков, несмотря ни на что, задержал крупного бандита Д.

Эти люди в наших органах не единичны. Их много, и примеры их работы, беззаветного служения народу должны стать достоянием всей милицейской массы.

Параллельно с передачей опыта лучших нужно сурово бороться со всеми и всякими нарушениями дисциплины. По всей строгости закона военного времени взыскивать с таких работников, как учуполномоченный Первомайского РО НКВД Тюрев, который два дня пьянствовал, не выходя на работу.

На партийных собраниях, согласованно с командованием райотделений, нужно смелее ставить вопросы дисциплины и оперативно-служебной деятельности. Шире использовать устную и печатную агитацию. В ряде районов забыли о стенных газетах, пустили их работу на самотек. А газеты-то как раз могут сыграть в воспитании людей большую роль.

Надо поддерживать повседневную связь с фронтовиками. В битвах с немецко-фашистскими захватчиками участвуют наши бывшие работники, многие из них награждены орденами и медалями, пользуются отличной славой в своих частях. С них нужно брать пример, работая, равняться по фронту.

Вопрос о работе милиции разбирался недавно на бюро Областного комитета ВКП(б). Бюро Обкома ВКП(б) указало на ряд существенных недостатков, имеющих место в работе органов милиции. Первоочередная задача заключается сейчас в том, чтобы в установленный срок устранить эти недостатки, улучшить всю работу милиции Горьковской области коренным образом.

тии и было приступлено к изучению книги тов. Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

Контроль за политическим самообразованием осуществляется путем индивидуальных бесед. Лучше других учатся коммунисты тт. Крайнов, Сухих, Серпов, Греков, Королев, Доронин и другие. Наша помощь семьям фронтовиков выразилась в том, что мы выделили им участки земли для огородов, выдали для посева по 40—50 кг. картофеля, завезли им дрова и осенью выдали по 50 кг. картофеля на каждого члена семьи. Для сотрудников горотдела организована своя столовая.

Но наряду с хорошими результатами в работе имели место и отдельные нарушения дисциплины. За 1943 год их было десять.

Воспитание и учеба кадров сводились к воспитанию чувства патриотизма и любви к родине, к улучшению служебно-оперативной деятельности. Хорошие работники приводились в пример и на их опыте учились остальные.

## Из доклада тов. Лебедева

(Шарьинское РО НКВД)

Больше двух с половиной лет ведет наш народ борьбу с немецко-фашистскими ордами за честь, свободу и независимость нашей Родины. Во время войны выросли новые, до сих пор неизвестные герои фронта и тыла, пламенные патриоты нашей родины.

В стороне от этих грандиозных событий не осталась и наша партийная организация. Лучшие наши товарищи ушли на фронт и в боях за социалистическую родину показали себя мужественными воинами. Коммунист нашей парторганизации тов. Иванов за мужество и отвагу в борьбе с немецкими захватчиками награжден орденом Красной Звезды и медалью «За отвагу». Другой наш коммунист, участковый уполномоченный тов. Черняев также, не жалея жизни, защищает Родину. Он за мужество и смелость награжден медалью «За отвагу». Стараемся и мы, оставшиеся здесь в тылу, помочь фронту всеми силами. В октябре месяце 1943 г. все коммунисты и комсомольцы нашего РО участвовали в воскреснике по сплаву леса. Или другой факт:

Декабрь. Пурга. Время час ночи. В РО заканчивался трудовой день. Люди собирались уходить отдыхать, но когда узнали о том, что снежные заносы грозят остановить поезд с грузом для фронта, то отбросили мысль об отдыхе, вышли на расчистку путей и до утра боролись со стихией.

Рабочий день в РО начался как обычно в 10 часов утра.

Честным трудом в тылу, преданностью своему служебному делу отличился ряд наших товарищей. Член ВКП(б) тов. Ронжин получил две денежные премии от командования УНКВД и четыре благодарности от командования РО. Кандидат партии тов. Верхорубов получил также две денежных премии и четыре благодарности. Тт. Метелкин и Бутанов получили по три благодарности от командования. Всего за время войны 18 наших товарищей получили поощрения по службе, причем большинство из них по несколько раз. Два наших работника получили благодарности от граждан.

В результате укрепления рядов парторганизации за время войны нашей парторганизацией было принято в

часны ВКП(б) 10 человек и в кандидаты—14 человек.

Всего за время Отечественной войны мы провели 34 партийных собрания. На них разрешались вопросы партийной работы, вопросы служебно-оперативной деятельности, о работе комсомола и т. д. В своей практической работе мы занимались всесторонней работой партийной, производственной и хозяйственной деятельности подразделения. Боролись за укрепление принципа единоначалия, добивались правильности проведения в жизнь решений и указаний вышестоящих партийных и советских органов.

За период войны у нас получили продвижение по службе на более ответственную работу 15 человек.

Правда, наряду с хорошими показателями в работе есть еще люди, которые работают с холодком, допускают в работе брак, не раскрыли ни одного хорошего дела. К числу таких можно отнести тт. Баруткина и Киселева.

Недостаточно в городе еще налажена работа по поддержанию паспортного режима.

Партийная агитация и пропаганда, политучеба поставлены у нас еще слабо. До августа месяца политучеба проводилась от случая к случаю, политзанятия часто срывались.

Сейчас мы это дело исправляем, у нас организованы кружки по изучению Краткого курса истории партии, кружок по изучению книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» и кружок по изучению Устава и Программы ВКП(б).

Немалую работу провели мы за последнее время и в смысле военной подготовки. Сотрудники РО неплохо изучили боевую винтовку, ручной и станковый пулеметы и гранаты трех видов.

За период войны состав редколлегии стенной газеты сменился два раза. За это время было выпущено 27 номеров стенгазеты, в которых помещались статьи о политическом воспитании, об оперативно-служебной работе, о дисциплине.

В газете отражались наши производственные успехи. Показывались конкретные дела наших работников.

Успехи Красной Армии, требуют от нас еще больше, выше поднять качество работы по укреплению тыла.

## Из доклада т. Лапшова

(Автозаводское ГО НКВД)

За истекший год парторганизация нашего горотдела всю свою работу строила в направлении улучшения служебно-оперативной деятельности, занималась воспитанием новых кадров.

Состав нашей партийной организации по стажу еще молодой. Поэтому перед нами стояла и стоит теперь задача партийной учебы.

Всю свою служебную деятельность мы направляли на борьбу с преступностью.

Находясь в боевых условиях, наши люди, несмотря на какую опасность, оставались на постах и принимали все необходимые меры для ликвидации возникших последствий.

Вся работа нашей партор-

ганизации планировалась. Большое внимание мы уделяли учебе наших молодых работников. Большое внимание уделяли мы и работе с комсомолом. Наши комсомольцы работают сейчас неплохо. Некоторые из них продвинуты по службе.

Для улучшения материально-бытовых условий сотрудников мы у себя в горотделе открыли свою столовую. Всех сотрудников обеспечили участками земли для индивидуальных огородов.

Сейчас перед нами стоит одна задача: не успокаиваться на достигнутых результатах, еще больше и упорнее работать, растить молодые кадры.

## Из выступления

т. Бурнаева

(Арзамасское ГО НКВД)

Первоочередной задачей в 1943 году наша парторганизация ставила воспитание кадров. Программа командирской учебы выполнена почти полностью, а по некоторым дисциплинам, в том числе и по марксистско-ленинской подготовке, перевыполнена. Все коммунисты закончили изучение Краткого курса истории ВКП(б) и книги тов. Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза». Правда, некоторые товарищи получили по пройденному материалу плохие оценки, а мы не догадались организовать для них дополнительные занятия. Сейчас этот недостаток устраняется, занятия организуются.

К недостаткам следует отнести и то, что парторганизация мало занималась вопросами дисциплины. В 1943 году в ГО было 15 нарушений. 10 из них падает на коммунистов и комсомольцев. Мы обсуждали только 1 случай, а остальные 9 обошли. Я, как секретарь, думаю, что достаточно взыскания со стороны начальника ГО, а парторганизации не следует вмешиваться в это дело. Теперь я вижу, что был неправ.

В смысле производственного роста людей мы имеем хорошие успехи. Достаточно сказать, что в 1943 году повышение по службе получили 14 человек.

Хорошим был и рост парторганизации. За истекший год мы 7 человек приняли в члены ВКП(б) и 7 в кандидаты. Сейчас в парторганизации 17 членов ВКП(б) и 6 кандидатов.

Недостаточная успеваемость некоторых коммунистов в учебе, не все коммунисты являются примерными в дисциплине—эти недостатки мы исправим. Борьба с преступностью должна стоять в центре внимания нашей работы.

## Из выступления

т. Кошелева

(Богородское ГО НКВД)

Основной задачей в нашей парторганизации за истекший период было воспитание членов и кандидатов ВКП(б), а также и беспартийных в духе марксистско-ленинизма, преданности родине, в духе отличного выполнения служебно-оперативных заданий.

По вопросу политического самообразования членов и кандидатов ВКП(б) имелись серьезные недостатки. Это выразилось в том, что со стороны партийного бюро не было установлено требуемого контроля за усвоением изучаемых материалов.

Слабо работал и наш агитколлектив. Занятия проводились без всякого плана. Вопрос о работе агитколлектива обсуждался на общем партийном собрании в декабре 1943 г., на котором были намечены пути устранения этих недостатков.

Плохо работала редколлегия нашей стенной газеты. Вопрос о работе редколлегии ставился на партийном бюро и партийном собрании. Решением партийного бюро и собрания редактор стенгазеты и состав редколлегии были переизбраны, и сейчас дело пошло лучше.

Сейчас перед всеми коммунистами нашего ГО и в первую очередь перед партийным бюро стоит задача по устранению всех недостатков в партработе.

## Из выступления т. Ключиной

(помощник начальника политотдела О У М по комсомолу)

Немногие из выступающих на совещании говорили о комсомоле, о своем первом помощнике и резерве. Можно заключить поэтому, что многие секретари партийных организаций до сего времени не чувствуют партийной ответственности, которую они несут перед партией за комсомольскую работу.

За неудовлетворительную работу комсомольской организации партийные руководители привыкли обвинять только секретаря комсомольской организации, а не понимают, что в первую очередь они отвечают за эту работу.

Нужно не забывать, что если секретари парторганизаций устроятся от руководства комсомолом, если комсомольская организация подразделений работает плохо, то и партийная работа в целом не будет признана хорошей.

Успех работы в отделении, быстрое проведение в жизнь всех массово-политических кампаний зависят от того, как работает комсомольская организация, от того, как парторганизация организует руководство ею.

Нетерпимо умалчивать о комсомоле здесь, на совещании, тогда, когда во многих комсомольских организациях с комсомольской работой не все благополучно.

Комсомольская организация Кологривского РО НКВД работает плохо, комсомольское хозяйство находится в неудовлетворительном состоянии, комсомольские собрания проводятся редко (за весь 1943 г. было только два собрания). Комсомольцы не занимают авангардной роли в работе. Сама секретарь комсомольской организации тов. Тихомирова не показывает примера в работе, имеет нарушения по службе и взыскание со стороны командования — один сутки ареста. Партийная ор-

ганизация Кологривского РО НКВД проходит мимо таких возмутительных фактов, своевременно не приняла мер для ликвидации этих безобразий в комсомольской организации. Не заслушала секретаря комсомольской организации на партсобрании, не поставила вопрос перед РК ВЛКСМ.

Почти не было комсомольской работы в Д. Константиновском РО НКВД. Комсомольское хозяйство там находится в хаотическом состоянии, комсомольские дела сели мыши, так как не было определенного места для их хранения. Комсомольцы не платили по 4—7 месяцев членские взносы, учебой не занимаются.

Партийные организации этих районов ограничились только тем, что слушали несколько раз секретарей комсомольских организаций на партсобраниях, принимали хорошие решения и дальше этого не шло.

Есть у нас и такие партийные организации, которые стали по-настоящему руководить комсомолом.

Если в Богородском ГО НКВД комсомольская работа была запущена, то теперь, после избрания нового секретаря комсомольской организации, работа налаживается. Комсомольцы все регулярно платят членские взносы, проводятся собрания, составляется план работы на каждый месяц, работает кружок по изучению нагана, всем комсомольцам даны поручения.

Не плохо работает комсомольская организация Шарьинского РО НКВД, т. к. секретарь парторганизации по-настоящему помогает секретарю комсомольской организации в работе, контролирует работу.

В практике работы комсомоль-

ской организации Муромского ГО НКВД наряду с положительными сторонами наблюдается штурмовщина, ненужная шумиха. Например, комсомольские собрания они всегда приурочивают к юбилейным дням и после собрания всегда бывают танцы. Самодеятельность и танцы вещь хорошая, но нельзя же танцевать после каждого собрания, после каждой беседы и занятия. Нет там повседневной будничной работы.

Комсомольским организациям следует организовать у себя самодеятельность, заняться культурным отдыхом сотрудников.

Всем секретарям парторганизаций после совещания необходимо пересмотреть состав комсомольской организации, вплотную, поделовому заняться работой комсомольца, помочь секретарю комсомольской организации наладить работу и там, где нужно, поставить вопрос перед РК ВЛКСМ о том, чтобы секретаря комсомольской организации заслушали на бюро райкома — если требуется, то выбрать нового секретаря.

Секретарь парторганизации должен учесть комсомольских руководителей составить план работы, готовить и проводить комсомольские собрания, для этого почаще бывать самому на комсомольских собраниях.

Во время подсказывать секретарю комсомольской организации, что нужно сделать, помочь в работе и обязательно спросить с него эту работу обязан каждый секретарь парторганизации.

Большой задачей партийных организаций в деле руководства комсомолом является военно-физкультурная работа и работа по борьбе с детской безнадзорностью и беспризорностью.

Всем парторганизациям на местах необходимо по-серьезному руководить этой большой работой комсомольских организаций.

## Из выступления т. Костина

(ответственный редактор газеты „На страже“ политотдела О У М)

Многие выступавшие здесь товарищи очень мало или совсем не говорили о работе стеновых газет. Это не случайно. В большинстве гор. районных дел с выпуском стеновых газет обстоит крайне плохо. Стеногазеты выходят от случая к случаю, материал в них не отражает насущных вопросов жизни и работы отделений, планирования работы редколлегий нет, о милкохах забыли.

И здесь корень зла заключается в том, что многие редакторы — новички в газетном деле, они и рады бы улучшить свою газету, да не знают, как это сделать. А партийные организации, секретари их, не помогают. Следует признать, что и наша многотиражка «На страже» мало занимается вопросами стеновой печати. Сейчас мы думаем завести специальный отдел «В помощь редактору стеногазеты», где давать советы по газетной работе.

Есть и хорошие газеты (например, в Пильне), но выходят они редко. Редакторы их ссылаются на загруженность основной работой. Это неверно. Дело в планировании газетной работы. Если составить план номеров на месяц, заранее поручить людям подготовку материала, то после, при выпуске номера, редактор затратит очень мало времени. Без плана большая часть времени уходит на беговую, на «выколачивание» заметок.

Во многих газетах критика беззуба, вяла. Люди боятся критиковать недостатки открыто, и статьи подписывают псевдонима-

ми: «Свой», «Шило», «Наблюдающий» и т. д., и т. п. Здесь тоже вина парторганизаций в том, что не научили людей ставить вопросы в газете по-большевистски, принципиально, не страшась вскрывать недостатки.

Многие парторганизации и командование отделений не реагируют на заметки в газетах, и они бьют по недостаткам вхолостую, лишь фиксируют факты.

Что надо для того, чтобы улучшить дело со стеной печатью?

Прежде всего, чтобы работа газеты планировалась, велась по строго распределенному порядку, без рывка и спешки. Редакторам стеногазет нужно совместно с секретарем парторганизации и командованием заранее продумывать постановку вопросов и уже ставить их по деловому глубоко, принципиально.

Ни одну критическую статью или заметку нельзя оставлять без последствий, по ним командование и парторганизациям нужно делать свои выводы, принимать соответствующие меры.

Редколлегиям работать в тесной связи с активом, учить его и самим учиться у него, прививать милкохам непримиримость к недостаткам, бичевать их через печать. Вместе с критикой уметь задушевыми, доходчивыми словами рассказывать о лучших людях, передавать опыт их работы другим.

Партийные организации должны душой болеть за свои газеты, постоянно направлять их работу, помогать редколлегиям.

## Из выступления т. Житкова

(Борское ГО НКВД).

За время отечественной войны наша партийная организация сумела принять в члены ВКП(б) 14 лучших работников. Все партийные собрания проходили по намеченному плану и срывов партийных собраний не было. На собраниях парторганизации ставились вопросы о служебно-оперативной деятельности отдельных коммунистов, о командирской учебе, о работе над собой и т. д. На партийных собраниях за период отечественной войны значительно возросла активность коммунистов.

Повысился и идейно-политический уровень работников нашего аппарата. В мае 1943 года было закончено изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», закончено изучение доклада и приказа товарища Сталина от 6/ХІ—43 года. По докладу товарища Сталина от 6/ХІ—43 г. была проведена теоретическая конференция, которая прошла с большой активностью. В настоящее время проходит изучение книги товарища Сталина — «О Великой Отечественной войне».

На протяжении 1943 года в горотделе проведено 10 лекций на темы «О международном положении», «Об историческом материализме», «Ленин и Сталин вожди пролетарской революции» и т. д. Кроме этого сотрудники в организованном порядке посещали лекции, которые проводились Горкомом партии, три раза в неделю проводятся политинформации. Из 34 членов и кандидатов партии 25 коммунистов имеют партийные поручения, но не все коммунисты добросовестно выполняют их, так редактор нашей стеновой газеты Парфенов не ведет никакой работы с членами редколлегий. С агитколлективом мы провели 25 семинаров. Агитаторам проведено 386 лекций и

бесед в колхозах и на предприятиях города.

За время отечественной войны мы трижды посылали подарки бойцам и офицерам Красной Армии, собирали деньги на строительство самолетов для эскадрильи «Валерий Чкалов», активно прошла у нас подписка на заем и денежно-вещевую лотерею.

В результате повышения идейно-политического уровня и производственной деловой квалификации 12 человек выдвинуты на руководящую работу.

Занималась наша партийная организация и вопросом помощи семьям фронтовиков. Их мы обеспечили индивидуальными огородами, привезли им дрова. Роздали 3 тонны картофеля и 4 тонны капусты. Помогли в приобретении валеной обуви.

Тов. Сталин в первоймайском приказе 1942 года призвал весь наш народ изучать военное дело. С этой целью в нашем аппарате были организованы кружки по изучению боевой винтовки, ручного и станкового пулеметов. Не за последнее время военная подготовка нашего аппарата ослабла.

Несмотря на большие успехи в служебно-оперативной деятельности, у нас в районе совершается еще много краж — это говорит о том, что мы еще плохо работаем с общественностью, бригадным и группами охраны общественного порядка. Причиной большого количества краж является то, что дисциплина в нашей партийной организации находится не на должной высоте.

Сейчас перед нами стоит задача устранения всех недостатков в нашей работе. Надо перестроить ее так, чтобы в нашем районе не было ни одного преступному элементу.

## Из выступления т. Колчина

(Тоншаевское РО НКВД).

К началу отчетного периода парторганизация насчитывала 6 членов и 3 кандидатов ВКП(б). За отчетный период в парторганизации произошли следующие изменения: принято кандидатами в члены ВКП(б) 6 человек, переведено из кандидатов в члены ВКП(б) — 2 человека. Прибыло из других организаций членов ВКП(б) — 5 чел., и кандидатов — 2 чел. Выбыли в другие организации членов ВКП(б) — 7 человек, кандидатов — 5 чел. На 1 января 1944 г. наша парторганизация насчитывала 6 членов ВКП(б) и 4 кандидата.

Недостатком в работе нашей партийной организации было то, что мы не всегда хорошо готовили партийные собрания и пло-

хо вели учет выполнения решений партийных собраний.

Недостаточно настойчиво работали мы и над вопросом политического роста коммунистов.

Но наряду с этими недостатками наша партийная организация имеет и ряд положительных сторон.

Парторганизация вела работу с беспартийными товарищами путем привлечения их на открытые партсобрания, проводились индивидуальные беседы с беспартийными по вопросу об изучении книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне».

Недостатком в служебно-оперативной деятельности было то, что отдельные товарищи допускали брак в следственной работе.

## Из выступления т. Доровских

(Балахнинский ГОМ)

Парторганизация у нас состоит из 25 человек (17 членов и 8 кандидатов ВКП(б)). В 1943 году парторганизация выросла на 9 человек. Этого, конечно, мало. Горотдел у нас большой и база роста имеется.

Вся работа проводится по плану и тесно связана оперативно-служебными задачами.

Политико-воспитательной работе мы уделяем постоянное внимание. У нас хорошо работает кружок по изучению истории ВКП(б) — за 1943 год проведено 35 занятий. Хорошо учатся в кружке тт. Чижов, Сергеева, Игонин, Сорочкин, Аришак и др. На основе этого многие коммунисты хорошо выросли политически и были выдвинуты на более ответственную работу.

Удовлетворительно в горотделе поставлена и командирская учеба. За 1943 год не было ни одного случая срыва занятия.

Все это дало возможность нашим коммунистам занять авангардную роль в служебно-оперативной работе и дисциплине и повести за собой беспартийную массу.

Дисциплина в основном среди личного состава здоровая, коллектив горотдела работоспособен. Если учесть имеющиеся у нас недостатки, устранить их, то, несомненно, работа в ГО будет еще лучше. К этому сейчас мы и будем стремиться.

## Из выступления т. Пронина

(Воскресенское РО НКВД).

Наша партийная организация состоит из работников НКВД, НКГБ, суда и прокуратуры — это создает нам неудобство в работе.

Большим недостатком в работе нашей парторганизации за истекшее время являлось то, что мы плохо были связаны с беспартийными работниками нашего РО. Мало мы занимались и вопросом укрепления единоначалия.

Эти недостатки явились следствием того, что у нас была сла-

бо поставлена партийно-политическая учеба. До сих пор мы провели только 3 занятия с рядовым составом по изучению книги тов. Сталина — «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

Наша стеновая газета за 1943 год вышла 10 раз.

Сейчас перед нами стоит одна задача — устранить все эти недостатки. К этому у нас есть все возможности.

## Из выступления тов. Бодехина

(начальник политотдела городского управления милиции)

Партийно-политическая работа в наших органах имеет серьезное значение в деле укрепления дисциплины и улучшения служебно-оперативной работы.

Органы милиции имеют в своих рядах значительное количество работников, отмеченных правительственными наградами, ценными подарками и т. п. Только за четвертый квартал 1943 года 181 человек получили поощрения, из них 32 человека получили грамоты Городского Совета депутатов трудящихся и денежные премии. Кроме этого, получили вознаграждения еще 56 человек. Из общего числа награжденных имеем коммунистов и комсомольцев 75 человек.

У нас есть такие работники, как — Маркелова (1 отделение милиции) задержала крупного бандита, несмотря на то, что он оказывал вооруженное сопротивление; работники городского управления милиции гг. Рябков и Апрельев (ОУР) за 4-й квартал лично ликвидировали 10 бандитско-воровских групп, у которых изъято и возвращено потерпевшим имущества на 900.000 рублей. Можно привести еще много примеров, показывающих самоотверженную работу наших работников.

Основным недостатком в работе является недостаточная увязка

политмассовых мероприятий с оперативно-служебными вопросами.

Партийная организация должна всегда быть в курсе состояния уголовной преступности в районе. Однако, этим наши партийные организации занимаются очень слабо. Надо увязывать политические вопросы с конкретными делами милиции.

Серьезной и ответственной задачей партийных организаций является политическое воспитание лучшего состава. За последнее время в наши органы пришло много новых людей, особенно рядовых, значительная часть из них или малограмотные, или совсем неграмотные.

Воспитание такого пополнения усложняется тем, что они слабо запоминают разъясняемые политические вопросы. Таким образом, один и тот же вопрос необходимо разъяснять им несколько раз, и считать его изученным только тогда, когда убедишься, что его все поняли. Для достижения этого нужно больше заниматься индивидуальной подготовкой каждого работника.

От коммунистов надо требовать партийной ответственности за политическое самообразование. Отличающихся от политической учебы надо заслушивать на партийных собраниях и делать партийные выводы.

## Из выступления тов. Никитина

(О У М)

Я внимательно слушал выслушающих. Чувствуется один общий недостаток. Фиксировать недочеты научились, а причин, породивших их, мер по устранению этих недостатков не показываем здесь.

И это не случайно, так как в практической работе мало уделяли внимания этим вопросам.

На партийных собраниях десятки раз ставили вопросы о борьбе с преступностью, об улучшении оперативно-служебной работы, о дисциплине, а ведь от этого дело всетаки кое-где не улучшилось.

Мало вынести резолюцию, надо организовать людей на ее выполнение, расставить партийные кадры так, чтобы обеспечивать все участки работы партийным влиянием. Не было и должного контроля.

«Можно с уверенностью сказать, что девять десятых наших прорех и прорывов объясняются отсутствием правильно поставленной проверки исполнения. Не может быть сомнения, что при наличии такой проверки исполнения прорехи и прорывы были бы наверняка предупреждены» — говорил товарищ Сталин на XVII съезде партии.

К сожалению, об этом указании товарища Сталина многие забывают.

Чтобы успешно бороться с преступностью, надо учить людей, воспитывать их и не в кабинетах, не вообще, а на практической работе, путем показа.

Беда в том, что в работе с кадрами еще не взят упор на индивидуальную работу с ними. Нам подавай десятки людей, а с одним чего возиться — такие мнения вредны и пользы делу не принесут.

Борясь за поднятие авторитета милиции среди гражданского населения, не упускать из вида и такие вопросы, как вежливость наших работников, подтянутость, скрытность, бритье, чистый воротничок и даже чистый носовой платок.

В отдельных районах на это не обращают внимания. В одном районе на командирскую учебу явились люди, обросшие бородой,

без воротничков, волосы на голове у некоторых взлохмаченные, у 2-х человек носовых платков не оказалось, приветствовали они друг друга не по Уставу, а по граждански: «Миша, здоров», или «Наше вам с кисточкой» — пожимающая друг другу руки. Я таких людей прогнал бы с занятий и приказал привести себя в порядок (что я и сделал в этом районе по договоренности с начальником РО).

Отдельные секретари партийных организаций боялись ставить производственные вопросы на партийных собраниях, считая, что этим они будут вмешиваться в дела начальника.

Производственными вопросами надо заниматься, и чем больше, тем лучше. Мы должны знать работу каждого человека, вскрывать недочеты и помогать ему их быстрее исправить.

Надо чаще практиковать обмен опытом в работе, разбор отдельных операций, практиковать разбор отдельных оформленных следственных дел (многие не умеют оформлять их).

Все это будет способствовать обогащению опыта в работе. Нуждаемся в помощи работников прикрывать сильных товарищей. Не вредно выехать на участок и там учить уполномоченного.

Плохо у нас с партийной информацией. Секретарь обязан все знать, кто как работает, что думает, в чем нуждается, в этом обязаны ему помогать все коммунисты.

Контроль в работе нужен нам как воздух. Нужен он прежде всего для предотвращения того или иного недостатка, или проступка, для воспитания кадров.

У нас нередко бывает так, что мы фиксируем уже совершившийся факт и потом ругаемся, выносим резолюции и т. д.

Запомним, товарищи секретари, что работа парторганизации, каждого коммуниста оценивается прежде всего тем, как работает коллектив, среди которого работают коммунисты.

## Из выступления

т. Процкого

(8 отделение милиции гор. Горького)

За время войны наша партийная организация выросла, но, не смотря на этот рост, численный состав коммунистов остался старым, т. к. многие наши коммунисты уехали работать в освобожденные районы, ушли на фронт.

На фронте наши люди дерутся неплохо, двое из них за отличное выполнение боевых заданий награждены орденами Советского Союза.

Не отстают от фронтовиков и наши оставшиеся товарищи. За последнее время работники отделения задержали 18 крупных преступников.

Деловую квалификацию людей мы повышаем не руганью, а путем устройства специальных совещаний и докладов.

Для того, чтобы оперативный состав знал о том, как кто работает, надо в стенной газете помещать статьи старых оперативных работников и на их примере учить людей.

Кроме этого, на совещании выступили: гг. Просовецкая (Сергачское РО НКВД), Морозов (Вачское РО НКВД), Савватеев (Дзержинское ГО НКВД), Лебедев (прокурор войск НКВД), Садовой (Заветлужское РО НКВД), Зуйков (Науковское РО НКВД) и инструктора политотдела ОУМ гг. Давыдов и Баталин. В конце совещания с большой речью выступил начальник УНКВД, комиссар государственной безопасности 3 ранга тов. Зверев.

В своем докладе тов. Зверев дал практические указания по улучшению партийно-политической работы.

## Семинар

агитколлектива О У М.

Агитколлектив ОУМ приступает к изучению доклада А. С. Щербакова, посвященного двадцатой годовщине смерти В. И. Ленина.

Четвертого февраля состоится первое занятие по изучению этого доклада.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О заседаниях Совета Национальностей и Совета Союза

Вчера, 1 февраля, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, в 11 часов дня состоялось четвертое заседание Совета Национальностей и в 2 часа дня — четвертое заседание Совета Союза.

На заседании Совета Национальностей председательствует Председатель Совета Национальностей депутат Шверник Н. М., на заседании Совета Союза — Председатель Совета Союза депутат Андреев А. А.

На заседаниях палат были за-

слушаны заключительные слова по первому вопросу порядка дня: докладчика — Народного Комиссара Финансов СССР тов. Зверева А. Г. и содокладчиков Бюджетных комиссий Совета Национальностей и Совета Союза — депутатов Хохлова И. С. и Николаевой К. И.

Совет Национальностей и Совет Союза единогласно утверждают государственный бюджет СССР на 1944 год. По статьям, а затем и в целом единогласно утверждается «Закон о государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1944 год».

В помощь секретарям партийных организаций

## Как составить план партийной работы

Заместитель начальника политотдела О У М НКВД т. Никитин

Планирование партийно-политической работы является важнейшим моментом в жизни партийной организации.

Тщательно продуманный и составленный план позволяет правильно расставить партийные силы, нацелить организацию на решение основных задач.

Прежде чем составить план работы, секретарь партийной организации обязан:

а) Знать политико-моральное состояние всего личного состава, их запросы, настроения.

б) Подвести итоги работы за прошедший месяц, как по партийной работе, а также оперативно-служебной деятельности всего личного состава.

в) Учесть все мероприятия и задачи, которые начальник РО собирается ставить перед офицер-

ским и рядовым составом на следующий месяц.

г) Изучить директивы вышестоящих органов.

д) Побеседовать с партийным активом о содержании плана, и только после этого можно приступить к составлению плана.

Не надо забывать, что план партийно-политической работы не должен являться кабинетным творчеством одного секретаря, — в составлении его должны принимать участие партийный актив, вся партийная организация.

К сожалению, не все секретари серьезно подходят к составлению плана работы.

Бывает так: в конце месяца секретарь выбирает свободную минутку для плана и начинает рассуждать сам с собой: пару партийных собраний надо провести, меньше нельзя, ругать бу-

дут. Читку газет, политинформацию тоже обойти нельзя. Кружок по изучению устава партии... ему для занятий пару дней.

Затем начинается подгонка чисел, когда провести собрание или политинформацию. И через 15 минут план готов.

Отдельные секретари еще проще делают, они из месяца в месяц переписывают план работы, е той только разницей, что обновляют повестку дня на партийных собраниях.

Неудивительно поэтому, что, при проверке планов работ за 1943 г., большинство из них оказались похожими друг на друга.

Если не смотреть на заголовок плана, то по содержанию его трудно определить, какой организации он принадлежит — школьной или заводской, милицеейской или колхозной.

По таким планам не определишь, какие же основные вопросы решала партийная организация в январе и в феврале.

Благодаря формальному подходу к составлению плана, в Тонкинском РО НКВД в течение года секретарь парторганизации и сразу не поставил вопроса об общеобразовательной подготовке

среди личного состава, в то время как у них есть милиционеры, которые даже расписаться не умеют.

В Сергачском РО НКВД плохо обстояло дело с раскрытием преступлений, и этот вопрос не стал предметом обсуждения на партийном собрании, не вскрыли причин плохой работы, не помогли командованию в улучшении борьбы с преступностью.

В большинстве районов плохо поставлена работа с семьями личного состава. Женщины в течение года не собирали, ни бесед, ни докладов, даже читки газет с ними не проводят.

И все эти вопросы не нашли отражения в планах партийной работы.

Забуды такие формы работы, как проведение обменом опыта лучших агитаторов, оперативных работников, не проводятся разборы отдельных операций, обмен опыта — кто и как работает над повышением своего политического уровня, разборы отдельных художественных произведений, кинокартин и др.

Не везде, в помощь изучаю-

щим историю партии, организуют лекции, собеседования, консультации.

Жизнь выдвигает массу вопросов, и секретарю надо уметь запланировать главные из них, выполнение которых решит и все остальные вопросы.

Но одного, хорошо составленного плана мало, надо еще организовать и выполнение его, контролировать, как тот или другой вопрос проводится в жизнь. А с контролем обстоит дело плохо.

Задача партийного контроля — прежде всего в предупреждении могущих возникнуть недочетов.

«Можно с уверенностью сказать, что девять десятых наших прорех и прорывов объясняется отсутствием правильно поставленной проверки исполнения», — говорил товарищ Сталин на XVII съезде партии.

Областное совещание секретарей партийных организаций вскрыло ряд существенных недочетов в партийной работе, на устранение этих недочетов и должны обрушиться мы со всей большевистской страстью.